

乐淘年货好物 畅享品质文旅

2023菏泽优品网上年货节暨好客山东贺年大会启动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 1月6日,2023菏泽优品网上年货节暨好客山东贺年大会启动仪式在菏泽银座和谐广场举行。市委常委、宣传部部长周生宏出席仪式,副市长张鹏致辞。

在热闹的启动仪式现场,不仅有刻铜、木雕、面塑、粮画、剪纸等非遗项目亮相,曹县烧牛肉、白酥

鸡、东明西瓜酱、李全德牌东明香肚、牡丹瓷等老字号和非遗产品也吸引了众多市民观赏和选购。

启动仪式上,周生宏、张鹏为“2022菏泽十大直播带货达人”、“2022菏泽十大直播优品”颁发奖牌、奖杯。“菏泽优品”运营单位中软创客分别与立喜便利店和好雅便利店签约,探索打造同城直播、

短视频推广矩阵新模式,促进线上线下融合销售。启动仪式结束后,张鹏还走进主直播间,采用主播访谈的方式宣传推介菏泽。

2023菏泽优品网上年货节暨好客山东贺年大会采取“平台+产品”双驱动、“线上+线下”双结合的形式举办。菏泽优品网上年货节年味足、产品精、价格优,横跨

整个春节假期,将评选3个大奖、开展5期电商培训、覆盖10个县区、设置19个特色直播间,各县区组织的百余场直播活动将邀请百余家企、百余名主播参与,在线宣传千种菏泽好物,为广大网友提供“菏”味满满的实惠好年货。

好客山东贺年大会同期举办,我市市县两级文旅部门精心

组织策划50多项精彩纷呈的活动,既有年货大集、贺年灯会,也有民俗非遗展演以及书画展、摄影展等系列文化惠民活动,各大景区、酒店、文旅企业也将推出各类优惠措施,为广大群众奉上一场“有看头、有玩头、有买头”的品质文旅,全面展示“牡丹之都、花样菏泽”的独特魅力。

蝴蝶兰花开春意浓

□牡丹晚报全媒体记者 武霏

春节临近,年味渐浓,年宵花市场又热闹起来。1月5日,牡丹晚报全媒体记者走进位于菏泽鲁西新区陈集镇的金硕生态农业高新产业园蝴蝶兰培育示范基地探访,这里造型各异的蝴蝶兰竞相吐蕊,吸引了不少采购者,预计春节前后将有11万盆蝴蝶兰从这里“走”向千家万户。

金硕生态农业高新产业园蝴蝶兰培育示范基地温室大棚内,姹紫嫣红的蝴蝶兰争相绽放。

金硕生态农业高新产业园蝴蝶兰培育示范基地的温室大棚内,春意盎然,花香扑鼻,成片的蝴蝶兰姹紫嫣红、争相绽放,仿佛翩翩起舞的蝴蝶栖息在细长的花枝上,美不胜收。各个苗床之间一片忙碌景象,花农们穿梭其中,管护、整型、装盆、套袋、装车……一株株蝴蝶兰经他们巧手修剪、组装入盆后,成为一盆盆精致而喜庆的年宵花。

“从12月下旬开始,就陆续有市民前来挑选蝴蝶兰,这段时间是我们最忙的时候,不仅要负责打理、管护,还要加快整型、装盆的工作进度,以保证市场供应。我们每天早晨六点半开始进棚组花、摆造型,一天下来能挣80多元钱。”花农赵秀敏一边介绍,一边不放松手里的工作,熟练地将不同品种的蝴蝶兰有序装进花盆,并配上红色拉花和吉祥字卡,“好运”、“安康”、“有钱”、“吉祥”……各种吉祥字卡的点缀让一盆盆蝴蝶兰年味十足。

随着疫情防控政策的优化和春节临近,市民采购年宵花的热情大增。目前一株蝴蝶兰的价格为30元,金硕生态农业高新产业园每天的蝴蝶兰销售量在五六百盆左右,预计到农历腊月二十左右能达到销售高峰,每天销量可达上千盆。

“我前两天刚买了好几

盆,家里亲戚朋友都说好看,今天我又来了。”专程从曹县赶过来的市民张凤芝说,她的家人比较爱花,每年春节都会买不少,她通过看新闻慕名专门赶到这里采购。

据金硕生态农业高新产业园负责人郝有彪介绍,蝴蝶兰生长于南方,因花朵神似蝴蝶翩翩起舞而得名,花色丰富,盛开时间长,容易打理,还能吸收室内有害气体,受到消费者的青睐。

“因为蝴蝶兰属于亚热带雨林植物,‘南花北上’需要严格的光照、温度、湿度、营养供应和生物病虫害防治等大环境,温度要常年控制在25℃以下。我们积极破解读发展制约瓶颈,通过科技赋能蝴蝶兰产业,通过‘全智能控制大棚’来保证蝴蝶兰的长势。”郝有彪说。

近年来,随着蝴蝶兰市场需求的逐年增加,金硕农业不断扩建蝴蝶兰大棚,增加种植规模。产业园整体规划3万亩,现在已流转土地1.2万亩,主要种植水果、花卉。目前,蝴蝶兰培育示范基地全年可销售蝴蝶兰30余

万株,每亩效益达25万元以上,春节期间预计有11万株蝴蝶兰投放市场。

据郝有彪介绍,种植蝴蝶兰只是金硕生态农业高新产业园打造田园综合体的一部分。作为鲁西南地区最大的省级田园综合体示范项目和首批省乡村振兴项目,金硕农业不仅通过土地流转调整产业结构,让土地增值、农民增收,而且实行农牧结合、生态循环,通过“种养加”一体化发展,让花木果蔬种植与生猪养殖有机结合,实现机械化、自动化、信息化,打造第三代现代农业生态体系。园区辐射带动附近村民1000余人次,通过流转土地增收、吸纳务工增收、项目增收、大棚增收及技术培训增收,帮助村民实现了稳定收入。

市林业局首席专家、二级研究员王海明表示,金硕生态农业高新产业园打造集现代农业、循环农业、休闲旅游为一体的田园综合体,科学引领产业融合,实现农林牧大循环,在助力乡村振兴方面正在成为产业振兴、生态振兴、文化振兴的典范。



基地工作人员精心为蝴蝶兰整型。



蝴蝶兰销售旺季到来,工作人员忙着出货。

